



**РАССКАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
шестой созыв – заседание пятьдесят девятое

**Р Е Ш Е Н И Е**

29 сентября 2022 года

г. Рассказово

№ 506

**Об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников района за время летних каникул 2022 года**

Рассмотрев информацию администрации района «Об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников района за время летних каникул 2022 года», учитывая заключение постоянной комиссии по вопросам местного самоуправления, и информационной политике и связям с общественностью,

Рассказовский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию администрации района «Об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников района за время летних каникул 2022 года» (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания.
3. Опубликовать настоящее решение на сайте сетевого издания «РИА «ТОП 68» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью (Стрыков).

Глава района

Председатель районного Совета

А.А. Поздняков

Д.В. Зозуленко

## **Об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников района за время летних каникул 2022 года**

Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей. Летние каникулы - это период, когда дети могут «сделать свою жизнь» полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий, могут научиться петь, танцевать, играть, с пользой провести свободное время. Именно такие возможности для каждого ребенка открывают детские оздоровительные лагеря.

Организация летнего отдыха - один из важных аспектов образовательной деятельности. Организованная деятельность детей в летний период позволяет сделать педагогический процесс непрерывным в течение всего года.

В период летней кампании 2022 года на территории района было организовано 19 лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных организаций с охватом 1200 детей (за две смены). На базе Платоновской и Верхнеспасской школ были организованы 3 лагеря труда и отдыха с охватом 40 детей в возрасте от 14 до 17 лет. В июле 2022 года проходил трехдневный туристический поход, как одна из форм охвата детей летним отдыхом, в нем приняли участие 30 детей – воспитанники МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района».

В каждом школьном лагере заранее был продуман план развлекательных мероприятий и распорядок дня. В отрядные мероприятия входили: спортивные соревнования, квесты, [игры](#), конкурсы, занятия в кружках по интересам, театральные постановки, музыкальные занятия. Также привлекались педагоги дополнительного образования, соревнования между школами, мастер-классы.

В течение смен в лагерях дневного пребывания, как одна из форм организованного досуга, проводились экскурсии. Во время экскурсии у детей возникают эстетические чувства, происходит физическое развитие, возникает интерес, обогащается словарь, развивается грамматический строй речи, формируется культура речевого общения.

Питание в лагерях дневного пребывания было организовано в два приёма – завтрак и обед, стоимостью 70,94 рублей (49,30 руб. за счёт средств бюджета Тамбовской области и 21,64 руб. за счет средств бюджета Рассказовского района).

Лагерь труда и отдыха приступили к работе, также, с 1 июня. Основной целью привлечения несовершеннолетних ребят в летний лагерь труда и отдыха является приучение их к труду. В лагере решались различные педагогические задачи, воспитание чувства ответственности,

через приобщение к труду, формирование личностных качеств, приобретение практических трудовых умений и навыков. В ходе работы лагеря дети пропалывали и облагораживали клумбы, зеленые насаждения в школьных садах и близлежащих парках. **Питание в лагерях труда и отдыха также было организовано в два приёма – завтрак и обед стоимостью** (49,30 руб. за счёт средств бюджета Тамбовской области и 21,64 руб. за счет средств бюджета Рассказовского района).

Также, в ходе летней кампании была организована работа загородного оздоровительного лагеря «Сокол в 3 профильные смены различной направленности:

**I Смена «Юнармейцы. Возрождение традиций»** направлена на формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями.

**II Смена «Юные волонтеры»** - направлена на формирование позитивного отношения к волонтерской и добровольческой деятельности среди детей и подростков, пропаганду активного образа жизни.

**III смена «Радуга талантов»** направлена на развитие творческих, интеллектуальных и спортивных способностей детей. В основу программы "Радуга талантов» легли идеи создания благоприятных условий для культурного, творческого, интеллектуального развития личности, укрепление физического и психологического здоровья обучающихся.

Стоимость путевки в загородный детский оздоровительный лагерь в 2022 году составляла 19 408 рублей (что на 18% выше, чем в прошлом году). Стоимость питания в загородном лагере в 2022 году составила 250 руб. в день на одного ребёнка.

**Финансирование летней оздоровительной кампании** в текущем году осуществлялась за счёт средств субсидии из бюджета Тамбовской области – 1 242 700 руб. и за счет средств бюджета Рассказовского района – 612 000 руб., что составило 1 788 028 рублей. Стоимость питания одного дето-дня в летних лагерях с дневной формой пребывания детей в 2022 году составила 70,94 руб., из них 21,64 руб. – районные средства, 49,30 руб. – обл. средства). Финансирование лагерей труда и отдыха (в части обеспечения питанием) осуществлялось за счет средств бюджета Рассказовского района и составило 70,94 руб. в день на одного ребёнка). На организацию туристического похода в бюджете Рассказовского района было заложено 6 855 руб.

В ходе летней оздоровительной кампании 2022 года осуществлялось тесное взаимодействие с ТОГКУ «Центр занятости населения №3» г. Рассказово по вопросу трудоустройства несовершеннолетних. При организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан приоритетное право на трудоустройство предоставляется подросткам, нуждающимся в социальной поддержке государства: детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, малообеспеченным, детям «группы риска». В соответствии с муниципальной программой «Социальная поддержка граждан Рассказовского района» в 2022 году было выделено 250,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий по трудоустройству

подростков (МБОУ Платоновская СОШ – 140,0 тыс.руб., МБОУ Верхнеспаская СОШ – 110,0 тыс.руб.).

При проведении летней кампании на особом контроле стоит вопрос занятости детей и подростков «группы риска», склонных к правонарушениям, состоящих на всех видах учетов. Дети, относящиеся к данной категории осуществляли трудовую деятельность в сельскохозяйственных бригадах, отрядах по благоустройству и частных предприятиях города и района.

Успешная работа по проведению летней оздоровительной кампании складывается путем тесного взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры, общественными организациями, местными структурами и территориальными органами. Активный летний отдых способствует физическому развитию ребят, формирует положительную общественную позицию школьников, социальную ответственность, что является основой для их успешной социализации и саморазвития в дальнейшей жизни.